

Vítání ptačího zpěvu se těšilo velkému zájmu veřejnosti

V sobotu 4. května 2024 se pod záštitou České společnosti ornitologické ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, městem Havlíčkův Brod a Stanicí Pavlov, o.p.s., uskutečnilo v brzkých ranních hodinách tradiční "Vítání ptačího zpěvu".

Padesát milovníků ptactva a přírody se sešlo ve čtyři hodiny ráno u základní školy V Sadech v Havlíčkově Brodě. Nenáročná procházka pro děti a dospělé vedla městským parkem Budoucnost, dále pak podél toku Sázavy k lávce pod Humpoleckou ulicí, odkud se pokračovalo proti proudu Pivovarského potoka k ulici Rozkošská, podél areálu Psychiatrické léčebny k vodojemu, a dále k Pivovarským rybníčkům. Výletníci společně naslouchali zpěvu ptáků typických pro parky, zahrady, remízky, pole, les a otevřenou krajinu. Ing. Václav Hlaváč a Mgr. Petra Hulvová během vycházky určovali ptačí druhy, povídali o zajímavostech z jejich života a také o jejich ochraně. Vidět a slyšet bylo téměř čtyřicet druhů ptačích opeřenců. Neopakovatelnou atmosféru přinesly jako vždy chvíle před rozedněním, kdy ptáci nejvíce zpívají a jejich zpěv není rušen hlukem dopravy. V té době dominoval zpěv kosů, později se přidávali rehci domácí, rehci zahradní, drozdi zpěvní, kvíčaly, vrabci domácí, sýkory koňadry, hrdličky zahradní, zvonci zelení, špačci obecní, budníčci menší, zvonohlídci zahradní, sedmihlásci hajní, pěvušky modré, pěnice pokřovní, pěnice černohlavé a řada dalších. Mezi pozorovanými druhy nechyběla ani hrdlička zahradní, strnad rákosní, strakapoud velký, sojka obecná, skřivan polní a moták pochop.

Na konci trasy byly připraveny natažené sítě pro odchyt ptáků a všichni zúčastnění i další příchozí mohli sledovat jejich kroužkování. Děti měly možnost vypustit odchycené ptáčky zpět do volné krajiny. Do sítí se podařilo zachytit rehka domácího (lidově zvaného též komíníček), který byl zvolen ptákem roku 2024. Dále byl odchycen například budníček menší a pěnice hnědokřídlá.

Celá procházka byla zakončena ukázkou ptačích chovanců ze Stanice Pavlov, o.p.s. poštolkou rudonohou a mládětem káněte lesního. Nejmenším účastníkům udělalo radost mládě zajíce polního a tři netopýři rezaví. Akce byla realizována v rámci projektu Zdravé město.





Zodpovídá: Jitka Rakušanová, DiS.
Vytvořeno / změněno: 10.06.2024 / 10.06.2024